

## 宁夏东方钽业股份有限公司

### 关于关停钛材分公司管材生产线的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

根据公司战略发展的需要和公司实际情况，公司将关停钛材分公司管材生产线。

#### 一、钛材分公司管材生产线的基本情况

公司钛材分公司管材生产线主要包括挤压、轧制、酸洗等工段，年设计产能 1000 吨。主要设备有 35MN 挤压机 1 台，进口中频炉 1 台，各类轧管机 19 台套，辊式矫直机 5 台、真空退火炉 5 台，超声波探伤仪 1 台，水压试验机 1 台，气压试验机 1 台，除油酸洗槽组 1 套；配套主要设备有 3 吨电弧炉 1 台，8 吨电弧炉 1 台，3000 吨油压机 1 台、无心车床等相关辅助设备若干。生产线主要生产各种规格钛及钛合金管材，产品主要用于制盐、制碱为主的化工领域及海水淡化及汽轮机领域。2011 年管材生产线正式投入使用。截止到 2017 年 11 月末，钛材分公司管材生产线在岗人员 34 人。

#### 二、关停钛材分公司管材生产线的原因

##### 1、行业需求减少、同行业竞争激烈。

自 2013 年开始，随着国家“去产能”政策的实施，盐碱、PTA 获批的新上项目明显减少，造成钛及钛合金管材产品需求量减少，导致生产管材的企业普遍开工率不足，行业竞争激烈。钛材分公司单一的管材产品没有市场竞争力。

2、管材产量低、直收率低、成本费用大。

管材生产线自 2011 年 6 月投产以来，最高的产量为 350 吨/年，年均销售成品钛管约 180 吨，由于产量不足、产品直收率低，成本费用大，亏损严重，已不具备持续生产、经营的能力。

三、关停钛材分公司管材生产线对公司的影响

截止 2017 年 11 月底，钛材分公司的管材生产线固定资产原值 28,122.21 万元，固定资产净值 10,619.17 万元。关停后，公司将根据《企业会计准则》的相关规定，对生产线进行减值测试，并计提资产减值准备，计提的资产减值准备将影响公司本年度利润，具体金额以中介机构评估结果为准。

公司关停的生产线，2017 年 1-11 月份钛及钛合金管材类产品收入占公司主营业务收入比重为 4.54%，不会对公司未来收入和损益造成重大影响。

四、关停钛材分公司管材生产线后续处理事项

关停钛材分公司管材生产线后，公司将根据相关规定做好人员安置、资产处置等工作，并及时披露相关信息。

特此公告。

宁夏东方钽业股份有限公司董事会

2017 年 12 月 26 日